

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПАРТИЙНОЕ БЮРО, РЕКТОРАТ, МЕСТКОМ, КОМИТЕТ КОМСОМОЛА И ПРОФКОМ ПОДДРАВЛЯЮТ ВСЕХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ, СТУДЕНТОВ И ТЕХНИЧЕСКИЙ ПЕРСОНАЛ ИНСТИТУТА С НАСТУПАЮЩИМ 1978-М ГОДОМ, ТРЕТЬИМ ГОДОМ ПЯТИЛЕТКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА. ЖЕЛАЕМ ВАМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, ВОЛЬШИХ УСПЕХОВ В РАБОТЕ, УЧЕБЕ, В ЛИЧНОЙ ЖИЗНИ.

С НОВЫМ ГОДОМ! С НОВЫМ СЧАСТЬЕМ!

Советский учитель

ОРГАН ПАРТИБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

© Газета основана в 1939 г. № 41 (566) | ПЯТНИЦА, 30 ДЕКАБРЯ 1977 ГОДА | Цена 1 коп.



Снимок А. ПЕТРОВА.
ст. преподавателя ФФВ.

Штаб досуга сообщает

Приближается Новый год, и хотя его приход совпадает с началом сессии, изменившей ульбающейся беззаботные лица студентов на серьезные и сосредоточенные, — праздник наступает, и на вечер два заявляются завтрашние заботы.

С вопросом, как могут отдохнуть студенты в праздничные дни, мы обратились к секретарю комитета ВЛКСМ Т. Железновой. Вот что она рассказала.

— 29 декабря состоялся инструктаж старост комнат общежитий № 1 и № 2, на котором мы договорились обо всех таинственных деталях проведения праздника в общежитиях.

В этот же день кафедра истории КПСС организовала вечер вопросов и ответов, 30 декабря у нас проводится конкурс на лучшее оформление эстафеты. 31 декабря — на хоккейной коробке на Киевской, 60 состоится массовое катание на коньках, а в 8 часов вечера в Доме культуры ТЭМЗа начнется институтский бал-маскарад, на который мы приглашаем не только студентов, но и всех преподавателей и сотрудников. Вход бесплатный.

Новогодняя передача по заявкам радиослушателей прозвучит днем 1 января в общежитиях № 2. И завершится празднование Нового года таинственным вечером в этом же общежитии 1 января.

ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Новые лидеры

Год 1977-й в историю нашего государства войдет как год 60-летнего юбилея Великого Октября, отмеченного многочисленными трудовыми подвигами советского народа, год новой Конституции.

В канун новогодних праздников комиссия ректората, партийного бюро и местного комитета подвела итоги социалистического соревнования между факультетами и кафедрами института за 1977 год. Каких же успехов достиг наш коллектива в уходящем году?

Коллектив института в целом успешно справился с выполнением социалистических обязательств, принятых на год. Институтом выпущено молодых специалистов на дневном отделении 474 и на очном 212 человек. Для населения города и деревни прочитано свыше 2000 лекций. В третьем трудовом семестре принял участие более 1300 студентов. За 1977 год опубликовано свыше 160 научных статей, в том числе около 100 в центральной печати, причем около 80 донладов на научных конференциях, из которых более 20 — на всесоюзных и республиканских.

Первое место в социалистическом соревновании присуждено факультету иностранных языков, добившемуся высоких результатов в соревновании. Этот факультет имеет наилучшие показатели по учебной работе. В то же время показатели по учебной работе на ФМФ самые низкие в институте (очень низкая качественная успеваемость, невысокий процент отличников учащихся).

Пятое место в соцсоревновании занял факультет физического воспитания.

В ходе соревнования между кафедрами института прошли некоторые изменения: первое место, как и раньше, заняла кафедра истории КПСС, добившаяся высоких результатов по общественно-политической и научной работе преподавателей.

Второе место теперь присуждено кафедре немецкой филологии, третью — кафедре математического анализа.

П. ЛАВРОВ,
председатель комиссии
МК по соцсоревнованию.

Новая должность введена в институте по инициативе кафедры физического воспитания. Теперь каждый декан имеет общественного заместителя по физическому воспитанию, который призван всемерно развивать физкультурную работу среди студентов и сотрудников факультета, осуществлять общее руководство учебно-воспитательной, спор-

подавателей. Уверенно вслед за ФИЯ шагает факультет русского языка и литературы, имеющий лучшие показатели среди факультетов института по научной работе студентов, а также по культурно-массовой и общественно-политической работе.

Третье место в соцсоревновании присуждено коллективу биологического факультета.

Здесь достаточно высокие показатели по учебной, научной работе, но сравнительно не высокие показатели по культурно-массовой и общественно-политической работе. Они не позволили факультету занять более высокую степень.

Физико-математический факультет занял четвертое место, имея неплохие показатели в научной работе. В то же время показатели по учебной работе на ФМФ самые низкие в институте (очень низкая качественная успеваемость, невысокий процент отличников учащихся).

Пятое место в соцсоревновании занял факультет физического воспитания.

В ходе соревнования между кафедрами института прошли некоторые изменения: первое место, как и раньше, заняла кафедра истории КПСС, добившаяся высоких результатов по общественно-политической и научной работе преподавателей.

Второе место теперь присуждено кафедре немецкой филологии, третью — кафедре математического анализа.

П. ЛАВРОВ,
председатель комиссии
МК по соцсоревнованию.

Хроника недели

Студентов нашего института интересуют такие актуальные проблемы, как, например, проблема разоружения, взаимоотношений Советского Союза с другими странами мира.

Проводить такие лекции нам помогают кафедра истории партии, а в основном лекторы-международники А. П. Епичкин, И. В. Елизаров.

В следующем семестре, согласно плану, должна пройти беседа, посвященная отношениям нашей страны с Китаем.

И всегда, когда приходишь на кафедру истории КПСС, чтобы договориться о проведении лекции, преподаватели никогда не отказывают в этом и всегда помогают узнать то, что вас интересует.

Благодарим их за помощь и желаем всем больших успехов и счастья в новом году.

По поручению студентов, проживающих в общежитии № 1,
Л. ПОНГОЛЬСКАЯ,
(гр. 262 «Ф»),
слушатель отделения журналистики ФОПа.

В комсомольских группах преподавателей и сотрудников факультета иностранных языков прошла недавно общественно-политическая аттестация, явившаяся своеобразным смотром учебной, научной, идеино-политической и трудовой деятельности молодых специалистов факультета. Аттестационная комиссия, в состав которой входили комсорги группы, ассистент кафедры немецкого языка О. М. Другова и ассистент кафедры английского языка Е. М. Саржина, парторг факультета З. А. Горбатенко и декан Р. Ф. Денин, заслушала отчет каждого преподавателя о выполнении личных комплексных планов.

Общественно-политическая аттестация показала, что комсомольцами преподавателями ведется монография работа: они являются кураторами групп, выполняют учебную нагрузку, большинство преподавателей занимается подготовкой к сдаче кандидатских экзаменов, печатают статьи в научных сборниках, участвуют в «трудовых десантах» и т. д.

Решением комиссии и собрания аттестованы все комсомольцы-сотрудники факультета.

Л. ПЕТРОВА.

Как готовиться к лекции? Как читать лекцию? Как должна быть оформлена лекция? Когда и где впервые стали читать академические лекции? Эти многие и другие вопросы осветил в своем выступлении пе-

ред преподавателями института профессор В. В. Осокин. Его лекция, состоявшаяся 21 декабря, была прослушана с большим вниманием и интересом.

Н. ИВАНОВ.

ВЕСТИ С РЕКТОРАТА

НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

ститель декана является членом совета факультета, принимает участие в работе стипендиальной комиссии, контролирует всю спортивно-оздоровительную работу на факультете.

Заместителями декана по физическому воспитанию назначены пре-

подаватели кафедры физического воспитания: на биологический факультет — Б. А. Епичкин, на факультет иностранных языков — А. И. Ширяев, на факультет русского языка и литературы — Н. П. Петухов, на физмат — Г. А. Данилов.

«ВООРУЖАЙТЕСЬ» С НАМИ

Знание иностранного языка, как известно, является оружием в жизненной борьбе. Смех, как известно, также является оружием. Из этого следует, что человек, переводящий смешное с иностранного языка, весьма хорошо вооружен. Именно к такому выводу пришла редакция «Литстраницы», с благодарностью получив от заведующего кафедрой общей физики А. Ф. Ковалевского некоторые из его переводов. Давайте и мы вместе с зарубежными профессорами.

Профessor: «Расскажите мне что-нибудь о рабе». Жена умерла, и он написал «Возвращенный Джоне Мильтоне».

Студент: «Ну, он же...» — Наш профессор экономиста и написал «Потерянный рай». Затем его разговаривает

с собой. А ваш?

— Тоже, но он не знает этого. Он думает, что мы слушаем.

Студент: «Всем, что я знаю, я обязан вам, профессор».

Профessor: «О, не стоит говорить о таком пункте...»

Профessor: «Глупец может задать больше вопросов, чем умный в состоянии ответить».

Студент: «Неудивительно, что так много из нас проваливаются на экзаменах!»

Пародии Сергея Половникова

ВОТ ЭТО БУДНИ!



Колючий ветер веет с севера,
Зимы холодной брат.
Нас семеро в палатке, семеро —
Шестеро из них спят.
Гитарный хрип потух со свечкою —
Хрипит седой мороз,
Божусь ворча с коптищей печкою
До одури, до слез.
Вот это жизнь! Вот это будни —
Без лишних слов,
Сегодня спим и завтра будем
Спать среди снегов.

А. МАТВЕЕВ (354 гр.).

Хрипит гитара, свечка дрогает.
Вот это жизнь! Забот нет никаких.
В коптищей печке палкой новыряю
До слез обильных (чтоб размазать их).
А то взомы в мешок залезу спальный.
Сегодня сплю и завтра буду спать.
Вот это будни! Целый год, пожалуй,
Я согласился б лодыри гонять.

ПАМЯТНИК

...В Сибири на морозе звездном
Я восхищенно леденел...

Вадим СИКОРСКИЙ.

В Сибири морозец броский,
Я счастлив за свой удел.
Стою, я, Вадим Сикорский,
Как есть, весь заледенел.
Мороз потрудился на славу,
Создав из меня монумент,
Как будто я самый из самых
Достойнейших в данный момент.
Заледенел восхищению,
Я так еще не замерзел.
А утром сосед удивленный
Меня кипятком отливал. (Рис. С. РЯБОВА).



СПОРТ ○

СПОРТ ○

СПОРТ ○

СПОРТ ○

СПОРТ ○

УДАРНЫЙ ФИНИШ

На днях в спортивном зале ТПИ прошло первенство города среди штангистов на приз одного из основателей тяжелой атлетики в Томске А. И. Шемякина. Среди команд пяти вузов и трех промышленных предприятий спортсмены пединститута вынуждены были довольствоваться общим третьим местом из-за того, что выступали неполным составом. Однако в личном зачете тяжелоатлеты ТГПИ достигли несомненно радостных для своих болельщиков результатов.

Вновь отличился десятиклассник из 48-й школы, член спортивного клуба Юрий Амилеев. Он не только выполнил норматив мастера спорта СССР, подняв в сумме классического двоеборья 240 кг., но и установил два новых рекорда области в полулегком весе для взрослых: рывок — 107 кг., толчок — 132,5 кг. В сумме двоеборья областной рекорд превышен им сразу на 10 килограммов.

Вторым мастером спорта на этих соревнованиях стал член спортивного клуба ТГПИ, студент-заочник факультета физвоспитания Сергей Евтушин. Выступая в легком весе, он поднял в рывке 115 и в толчке 145 килограммов. Теперь Сергей дважды мастер спорта — первое такое звание ему присвоено за успехи в акробатике.

Мастер спорта, воспитанник нашего спортивного клуба Юрий Мирны стал чемпионом города в полусреднем весе с суммой двоеборья 285 кг., установив рекорд области в рывке — 130 килограммов.

Большой прогресс еще у двух членов команды нашего института. Василий Печеницын, второкурсник ФФВ, выполнил норматив кандидата в мастера спорта, студент IV курса Николай Керов стал перворазрядником.

Редакция поздравляет спортсменов-богатырей с успехом и желает им и их наставнику, тренеру 1-й категории Г. А. Данилову, новых побед в новом году.

Наш адрес: 634044, Томск, пр. Комсомольский, 75.

Комн. 128, тел. 4-37-78.

Код 305925 Заказ № 3591

Код 305925 Заказ № 3591

ШТАНГА

Чемпион СССР — наш выпускник

Недавно в Рязани закончилось первенство Советского Союза по тяжелой атлетике в отдельных видах двоеборья. Чемпионом страны в легчайшем весе стал выпускник факультета физвоспитания ТГПИ Юрий Землянухин. В рывке двумя руками он поднял штангу весом 110 килограммов (собственный вес спортсмена — 55 кг.).

В Томск Юрий приехал из Караганда штангистом второго разряда. Здесь он получил диплом учителя, здесь стал мастером спорта СССР и чемпионом страны среди юниоров, тренируясь под руководством заслуженного тренера РСФСР В. П. Разина. Сейчас он сам тренирует спортсменов в московском «Буревестнике»; и, как видим, не оставляет работы над своим совершенствованием.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК



ЗИМНЯЯ ФАНТАЗИЯ.

Фотоэтюд А. ПЕТРОВА.

Memento mori



— Я и не представляю, что это так гнусно, — пробормотала Нина Губкина, когда прочла последние строчки. — «Курение табака является одним из распространенных видов бытовой наркомании...».

— «...лечебной которой весьма затруднительной!» — подхватила Женечка Сизых. — Оказывается, все наши курильщики — трудноизлечимые наркоманы!

— Нужная статья, — сдружимся поддержал Боря Оглоблин.

— Перепечатать и развесить на всех лестничных площадках, — перешел к делу председатель быткомиссии Вадик Тюлькин. И попросил Нину: — Прочитай еще разик. Про сухую перегонку.

— Я второй раз про такое не смогу, — охнула Нина в испуге. И отдала институтскую многоигреку выносливой Женечке. У Женечки голос немного с хрипотцой и потрясающей дикции.

— «При курении про-

исходит сухая перегонка табака с образованием никотина, смол, аммиака, сероводорода, углекислого газа (окиси углерода), уксусной, муравьиной, синильной и масленой кислот, пиридина, а по последним данным Редфорда и Ханта из Гарвардского университета в организме поступает еще радиоактивный полоний».

— Перестань! — простила Нина. Она опрометью выбежала из красного уголка.

«Яды табака, — продолжала Женечка безжалостно, — особо влияют на первную систему, сердечно-сосудистую систему, на пищеварительные железы и железы внутренней секреции. ОНИ РАЗНОСЯТСЯ КРОВЬЮ ПО ТКАНИЯМ ЗА 21—23 СЕКУНДЫ!».

Читать дальше не могла уже и Женечка.

— «Курящие школьники, — с важимом проговорил Вадик самое главное, — становятся недисциплинированными и нервными». Вот! Если выпускник нашего инсти-

тута придется работать в школу с сигаретой в зубах, можно считать, что успеваемость своих будущих учеников он оставил за воротами школы!

— Отравил концертированными смолами! — добавил Боря. Женечка закрыла глаза и застонала.

— Решение комиссии примет без Нины, — подвел черту Вадик. — Курение в общежитиях, в учебных корпусах и спортивных залах запрещено.

— Как юношам, так и девушкам, — тихо, но твердо сказала Женечка.

— «МЕМЕНТО МОРИ», — поднялся Боря со своего стула, — помини о смерти.

В коридоре на подоконнике они нашли все еще дрожащую Нину. Громко всхлипывая, она нервно курила взятую Кней. К ней потянулись за огнем.

— Кстати, о вреде алкоголя, — начал Боря.

— Об этом — на следующем заседании.

В. ВЛАДИМИРОВИЧ.



Яркая эмблема «60 лет ВЧК — КГБ» украшала костюм каждого лыжника нашего института во времена туристического перехода «Томск — Синий Утес — Томск». Вместе с физкультурниками из других коллективов Кировского района наши студенты посвятили этот пробег чекистам прошлых и нынешних поколений.

Хорошую массовость и неплохие результаты по-

казали на этих соревнованиях гонщики биолого-химического факультета (председатель совета физкультуры В. Фатеев, зам. декана по физическому воспитанию Б. А. Евстигнеев). Немало поработали спортивные организаторы факультета русского языка и литературы.

С сожалением приходится констатировать,

Снимок В. ФАТЕЕВА (162 гр.), слушателя

отделения журналистики ФОПа.

Редактор

В. В. ШКАЛИКОВ.

Томск, типография издательства «Красное знамя»